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Ejercicio n®1.-
Desarrolla los siguientes puntos- Responde a las siguientes preguntas:

a) La division del Imperio.

b) Las invasiones germanicas.

Ejercicio n° 2.-
La organizacién territorial y politica de los reinos germanos.

Ejercicio n° 3.-
Desarrolla el siguiente punto: El reino visigodo. La formacién y evolucion del reino.




Ejercicio n° 4.-
Define y explica los siguientes conceptos:

o Basileus:

e Cisma de Oriente

Ejercicio n°5.-
Define o explica los siguientes conceptos:
elslam:

e Hégira:

e Coran:

eYihad:

o Califa:

o Visir:

e Emir:

o Cadi:

o Vali:



Ejercicio n°6.- ( 1,5 Pts.)
Describe como era la ciudad musulmana, nombra sus partes y edificios principales.

Ejercicio n°7.-
Indica la fecha de estos a acontecimientos y ordénalos cronolégicamente de mas antiguos a mas
modernos.

Comienzo del reinado de Justiniano:
Huida de Mahoma a Medina:

Inicio del califato omeya: .

Batalla de Poitiers:

Expulsion de los visigodos de la Galia:
Destituciéon de Romulo Augustulo:
Division del Imperio romano:

Noahkowh=

Ejercicio n° 8.-
Desarrolla el siguiente punto: El arte islamico:

Ejercicio n°9.-
Desarrolla el siguiente punto:

Creacion y organizacion del Imperio de Carlomagno. Explica los principales cargos de la
organizacion del Imperio de Carlomagno




Ejercicio n° 10.-
Explica y desarrolla el siguiente punto: La particion (division, reparto) del Imperio.

Ejercicio n° 11.-
La debilidad de los reyes:
a) El reducido poder de los reyes:
¢ Por qué la monarquia perdié poder frente a la nobleza? ; Como organizaban los reyes las tareas

de gobierno?

b) Las tareas de gobierno:

Ejercicio n° 12.-
Explica el siguiente punto: El feudo.

Ejercicio n® 13.-
Define y explica La Sociedad Estamental.




Ejercicio n°14.-

Desarrolla el esquema trabajado en clase sobre la organizacién de la iglesia.

Ejercicio n°® 15.-
Marca con una cruz la respuesta correcta

€ carlomagno fue coronado emperador en el afio...

() a. 8.
() b. 802
() c. &o0.

€} &l matado de verdan (843) supuso la division del
Imperio carolingio entre...

() a. carlomagno, Luis el Germanico y Carlos el Calvo.
(] b. carlos el calvo, Luis el Germanico y Lotario.
() c. Lotario, Carlos Martel y Carlos el Calvo.

Los pueblos que protagonizaron la nueva oleada
de invasiones en la Europa del afo 1000 fueron...

(1) a. vikingos, vandalos y sarracenos.
() b. anglosajones, vikingos y noruegos.
() c. sarracenos, magiares y vikingos.

@ En 1a Edad Media, los reyes eran ayudados
en las tareas de gobierno por...

() a. lacuria o consejo real.
() b.lacorte.
(J c. loscondes.

@ el vasalaje era...
() a. unvinculo de fidelidad entre el vasallo y el siervo.
() b. unvinculo de fidelidad entre el sefior y el vasallo.

() c. unvinculo de fidelidad entre el vasalio y el
campesino.

@ Las tierras que constitulan el feudo se dividian en...
() a. mansosy tierras de cultivo.

() b. reserva seforial y mansos.
() c. pradosy reserva sefiorial.

Los caballeros que acudian unidos para ayudar al rey
formaban...

(O a. el pontazgo.
() b. eldiezmo.
() c. lamesnada.

n Los principales avances introducidos en la agricultura
a partir del siglo xi fueron...

() a. larotacion trienal, el barbecho y la extension
del secano.

() b. elarado de vertedera, la rotacion trienal
de cultivos y la extension del regadio.

O c. el barbecho, la rotacion bienal y el arado
de vertedera.

@ el clero estaba dividido en...
() a. obispos, frailes y monjes.
() b. abades, sacerdotes y monjes.
() c. clero seculary regular.

@ Los principales centros de peregrinacion en la Edad
Media fueron...

() a. Jerusalén, Roma y Santiago de Compostela.
() b. Roma, Aquisgran y Jerusalén.
() c. constantinopla, Jerusalén y Roma.



Ejercicio n° 16.-
Define o explica los siguientes conceptos:
e Feudalismo:

e Cruzada:

e Diezmo:
e Mesnada:

e Tregua de Dios:

e Rotacion bienal:

Ejercicio n°® 17.-
Explica y desarrolla los siguientes puntos:
a) El fortalecimiento del poder real:

b) El gobierno de los reinos medievales:



Ejercicio n° 18.-
Explica el siguiente punto: La division de la Cristiandad.

Ejercicio n° 19.-
Explica el siguiente punto: La crisis del siglo XIV.
a) Los problemas de la agricultura:

b) Un siglo de guerras y revueltas:

Ejercicio n° 20.-
Explica el siguiente punto: El arte medieval, un arte internacional y religioso.




Ejercicio n° 21.-
Desarrolla el siguiente punto: La arquitectura romanica:

Ejercicio n° 22.-
Define Los siguientes términos:
a) Arbotante:

b) Béveda de caiion:

c) Arco de medio punto:

d) Pilar:

e) Arco ojival o apuntado:

f) Boveda de arista:

g) Contrafuerte:

Ejercicio n° 23.- ]
Explica los Rasgos o caracteristicas de la ESCULTURA ROMANICA.




Ejercicio n° 24.-
Observa la planta romanica de la catedral de Santiago de Compostela y responde a las siguientes
cuestiones: Sefala en el dibujo los elementos arquitecténicos que indican las flechas:
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Ejercicio n°® 25.-
Explica y desarrolla los siguiente puntos:

a) Los nucleos de resistencia cristiana:
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b) La creacion del reino asturleonés:

Ejercicio n° 26.-
Define o explica los siguientes conceptos:
a) Reconquista:

b) Carta puebla:

c) Cortes:

d) Audiencia:

e) Consejo Real:

f) Corregidor:

g) Mesta:

h) Concejo:



Ejercicio n° 27 .-

Explica y desarrolla los siguiente puntos:.
a) La creacidn del reino de Castilla

b) La formacidén de la corona de Castilla.

Ejercicio n° 28.-
Explica el siguiente punto EIl reino de Navarra:
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Ejercicio n° 29.-
Explica qué es la repoblacién y nombra los tipos de repoblacion llevados a cabo durante la
reconquista indicando ademas el periodo o siglos correspondientes a cada tipo y el territorio
donde se llevé a cabo.

Ejercicio n° 30.-
La Crisis del siglo XIV en la Corona de Castilla.
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Ejercicio n° 31.-
Responde a las 9 primeras preguntas

€) & primer monarca del reino de Asturias fue...
(O a. InigoAnista.
(O b. wifredo el velioso.
O c peayo

€ Inigo Anista fue...

(O a. el primer rey ce Pampiona que expuliso
a las tropas francas de esa zona.

(O . el primer rey de Ia Corona de Aragon que expuliso
a los musulmanes ge esa Zona.

(O c. e primer rey de Pampiona que expuisd
a los musuimanes ge esa zona.

€ E reino de Castilia se formd...
(O a. en 1035 con Fernando VIL.
(O b.en 1230 con Femando il
(O c.En 1035 con Femando I.

n El monarca que convirtid al reino de Navarra
en el sigio X1 en la potencia cristiana peninsular
més relevante fue...

(O a. sancho el Mayor.
(O b. Afonso | EI Bataltacor.

(O c.lame el Conquistador.

La reconquista es...
(O a.1a colonizacion y puesta en cultivo de as tiefras
conseguidas a Ios musulmanes.
(O b.1aconquista y ocupacion por parte de 10s reinos
europeos de 10s teritorios del Imperio otomano.

(O c 1arecuperacion militar de Ias tierras de ia
peninsula IDérica por los reyes cristianos
0Cupadas por los musuimanes.

@ & documento otorgado por un rey a los habitantes de
un lugar regulando Ia repoblacion, 1a posesion de las
tierras y Ias normas de convivencia se denomina...

(O a. carta puebia.
(O . constitucion foral.
(O cEstatuto de Autonomia.

Ejercicio n° 32.-

del siguiente cuestionario.

£ monarca de la Corona de Castilla. ..
(O a. tenia los mismos poderes que el resto
0e I0S reyes peninsulares.

(O o. tenia mas poderes que los demas reyes
peninsulares.

(O c. tenia menos poderes que los demas reyes
peninsulares.

@ © pacto establecido en 1412 por los representantes
de los reinos de Aragon, Valencia y Cataluna
para elegir un nuUevo monarca, que fue Fernando |,

(O a. Tatado de Toresliias.
(O b. compromiso de Caspe.
(O c. Paz oe Augsburgo.

€ La ainastia Trastdmara subi6 al trono de Ia Corona
de Castilla en...

(O a. 1369, tras la guerra cvil entre el rey Pearo |
y Enrique Il

(O b. 1412, tras el Compromiso de Caspe.

(O c. 1369, tras la guerra civil entre Pearo |
y Fernando VI.

@) Eenia peninsula Ibérica medleval destacaron los
sigulentes estios artisticos...

(O a. prerromanico, romanico, mudéjar, cluniacense,

(O b. asturiano, mozérabe, mudéfar, romanico y gotico.
(O c. roménico, mozérabe, pregotico, muaéjar y gotico.

Explica y desarrolla el siguiente punto: Del reino de Aragén a la formacién de la Corona de
Aragon.
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Ejercicio n° 33.-
1 Las monarquias autoritarias...

a. empleaban tropas de la nobleza y los municipios por tiempo limitado.
b. redujeron los impuestos y mejoraron la eficiencia burocratica.

c. limitaron el poder de la nobleza, la Iglesia y los municipios.

2 Para afianzar su autoridad, los Reyes Catdlicos...
a. pusieron en marcha el sistema de consejos, que les asesoraban en sus tareas de gobierno.
b. impulsaron el poder municipal, nombrando alcaldes que se enfrentasen a la nobleza urbana.

c. apoyaron a la nobleza, para que mantuviese la seguridad en las zonas rurales.

3 La unién dinastica...

a. implicaba la creacion de un solo Estado, Espafia, con unas cortes unicas y una moneda unica.
b. implicaba que los Reyes Catdlicos gobernaban conjuntamente sus territorios, pero cada reino
mantenia sus leyes e instituciones.

c. implicaba que Castilla y Aragon eran completamente independientes, sin ningun vinculo

politico.

4 La revuelta de las Comunidades fue...

a. una revuelta nobiliaria frente a la corona, para intentar recuperar los privilegios de la época de
Enrique IV.

b. una revuelta popular frente a la nobleza, que se agravé a causa de la peste.

c. provocada porque Carlos V uso el dinero de Castilla para obtener el trono imperial.

5 La revuelta de Aragon...

a. se produjo al sublevarse los moriscos de Zaragoza.

b. fue en defensa de sus fueros, y esta relacionada con el caso de Antonio Pérez, secretario de
Felipe Il

c. se produjo por la peticion de Felipe Il a las cortes aragonesas de mas subsidios para la guerra

contra los turcos.

6 Los 6rganos de gobierno de cada territorio eran...

a. los corregidores, que tenian su sede en cada uno de los reinos de la monarquia hispanica.
b. los virreyes o gobernadores, y las chancillerias o audiencias.

c. ministerios especificos para cada reino, controlados por el secretario del rey.
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7 La batalla de Lepanto...

a. supuso la incorporacion de Milan a la monarquia, aunque las guerras con Francia continuaron.
b. obligd a los franceses a firmar la paz de Cateau-Cambrésis. En su honor se construyé el
monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

c. supuso la derrota de los turcos y el control por los catodlicos del Mediterraneo.

8 Las capitulaciones de conquista...

a. son autorizaciones para reclutar un ejército y conquistar un determinado territorio.

b. implicaban que el rey obtenia el territorio conquistado y corria con todos los gastos de la
operacion.

c. se redactaron en las Leyes Nuevas de Indias, en 1542. Por ellas, los indios quedaban a cargo

de un encomendero, para su civilizacién y educacion en la fe cristiana.

9 El gobierno de las Indias...

a. se dividia en audiencias, al mando de un gobernador, con poderes administrativos, judiciales y
militares.

b. se organizdé en dos virreinatos (Nueva Espafia y Peru), y a su vez en gobernaciones o
capitanias.

c. se dividia en gobernaciones, que se ocupaban de aplicar las leyes e impartir justicia.

10 Los criollos...

a. eran hijos de espafiol y de india, y ocupaban un lugar intermedio entre los espafoles vy los
indigenas.

b. realizaban trabajos manuales, principalmente labores agricolas.

c. eran descendientes de espanoles, pero nacidos en América. Controlaban el comercio y las

tierras con los espanoles.
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